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REECTION BAC

EXERCICE 1

1) On tire simultanément 3 boules de l'urne. Soit 2 I'univers associé a cetté expérience alors card(l =
€3, =183

|
~a) Calculons les probabilités suivantes i

card B, cicici 12
card® Gl A58

. cardE, C+C3 7

ard E; = C3+C3 okt R it 1

g ares o bl card B 55

h)__Soit X la variable aléatoire associé au nombre de boules bleues tirées.. .
naXe[OIZS} etcard (X = 0) = C{CJ = 10; card(X—l)-C;C 6;

card B, = CLCICY et P(E,) =

card (X 2)-=CIE=75; card (X=3)=CICH=20 etles probablhr.gs sont:
4 5
P(X=0)=— P(X = L =i P(X=.2) =i Px=3 =—3—3~etlaloiestdeﬁme par:’

X 0 1 7 3
e P(X =k) 2 & 59 7 4
33 11 11 33

ESpErance mathﬂmathlle ‘est donnée par: i &

) = 10 12 18 )

i Tt 11

Bl ) ) (5l D 1.
Soit Py 1a probabilité de tirer 1 baule bleue alors P, = 6/11‘
_ Soit P, la probabilité de tirer une boule rouge alors Py = 3/11

_ Soient les événements « A au cour des k tirages on a obtenu k boules bleues » et « B: Au cours des k tirage on
-2 obtenu k boules rouges »

PEA) = %= (67, )" et P(8) = CER¥ = (3 11)
déterminons K tel que P(A) = l 00 P(B)

_P(A) = 1000 P(B) = (6/,,)" = 1000(3/,,)" =%§(3/ll)k > 1000(3/,)"

In (1000
=zk21000=k2—n( )=966

In (2)

=201 +TD =0
T
|G, ==CD
=16, =3
G, = bar{(A,1); (B, 1); (D, 2)}. Exprimer 1G, en fonction de 1D

GZA+GZB+2GZD—U =(.|I+[\+G\+]B +2GI+2[D =0

= 4G, +2D =0 = G, :%ﬁ
; En déduire la position de G, par rapport aux points | et D: G, est milieu de [1D] : 7
Exprimer |G, en fonction de CI' - B otk =
e T = T o T = T T

=G, =10l
2) soitm € R, Gy = bar{(A, 1); (B, 1) (C,m—=2);(D,m)};m = 0
a) soitEy = {m} G, existe] = E, = {m; m # 0}
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b) déterminons en foncton dem,aeth tel que mH:m = ar('. +biD’

|
Il ona GmA +GyB +(m- 2)GmC + MGl D =0 = 2mGpy| +(T Z)lC +miD =0
I = miGy = R +?[D
\ il b2 et
donca = e U=
|

les vecteurs IC, et 1D ne sont pas colinéaires donc définissent un plan P.soit P = (IC,1D)

l alors Gy, € P etles vecteurs TCetTD sont bieh deux vecteursde P+

i ¢) Vérifions que : vm, mjGy, = constante

51“ e Gy = —Z—ZTE +-§-ID = 2miG,, = (m— 2)IC + miD’

=(m-— z!)ll + (m-— Z)IC + ml] + m]D = Zml] — ZI! —2]('.

il L ; — 2mi] +2miGy = 2mi] =21 —2JC = mjGy = —1C = Cl

dnﬁch#U,m=fCl elFf[Gm/mEE}AE( —lc)

EXERCICE 3 :

SmtAzA 5 € =C\{1} et =P\ {A}. Soitf(z) = % et 'application T telle que:
P, =33
. — m'z tel queZ = f(z)

1) a) Onpose Zo = f(4+1V3)

3 1 1 1 3 i1
bt L b R S e
T a+i3-1 3-W3 4 12 2

_11 3 V3
\“IEJ'EZ*G

t berir =— -
on peut donc écrire Zg 7 \E/s \/__/ p3 )

c) soitz, etz solutions de I'éguation f(z') B sy

V3 1/4 (/12. \.’_-E(E

f(z) = — zi=z=1= 1
) =2 = =z=1 =] ey
z z z %

145 1445 : #1445
ouZ= o On prendra: z; = etz, =—

e ==

2) Onconsidére les points m(z) et m(Z) ot Z=f(z)
a) prrxmerlZ [ etarg(Z) en fonction de |z — 1| etarg(z — 1)
1
1Z] = lL—l’ =Tl etarg(Z) =arg(——~1_1) =—arg(z—1)
b) ‘On suppose m € C(AR)
13 - -1-
1Z| ;].—Zjﬁ"or meC=|z—1 =R donc IZI =— etparsulte M e C'(0, ~)

c) +SaitC, =CNP, etm(z) € C, -
alorsarg(z— 1) € [0, eten posant €'y = f(C,) alorsM € C*, = argZ = —arg(z—1) € [-m,0]
ondéduitque C'y = C'nP_

I 3) Onpose z=x+iy et Z=X+i¥
a) Fxprinmm XetYenfonctiondexety

s Uk o Nl il ]
2=l{z)=Z = =Xy = FrmREC
=Xi= . = =
(=1)2+y* (x=1)2+y*
! b) Determmom E={z/f(z) € R}
| f(L)ER=———‘— 0= (y=0ctx# 1)
-1 +y? %

= E = (0x)\ (A}
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7 Déterminons F = {z/f(z) € imR}
riget 3L
(x—1)2 + y?
= (x=1ety+0) = F=D \{A} avee (Dy)x=1

&) On considere (D):x :é .Saoit én € (D)etm G.y)

T(m, € (0V) = f(z) € iR = =0

z) Onaz= %+ iy. Exprimons Z en fonction de z

S T SIEErire 2 _2(—1—1)!)

5) Onconsidérex € [—1,1[ et (y)la courbe d’équation y = /1 —x*
y estun demi — cercle de centre 1 et de rayon 1.
soite: [-1L,1[ = R

1+x
X — =
1 1i—x
soitxetxs  /@(x) = @(x,) ,alors “"’ = 1+:2 = =% %Xy — X Kg = LiF X, — Xy — XyX;
! —x;
== x, =Xy et par suite ¢ est injective
s'ult\/tp(‘()—y alors y? A——::y —ylx=1+x ——*»y —1=x(y*+1)

yE=

i € [=1,1[ donc estsurjective et parsuite ¢ est bijective

donc ¢~ texixte ctcstﬁéﬁniepm‘ TRy — (=11

Vi it
G } o
4 %
¢ ' (X) =-—=——= >0 donc @ 'estcroissante etson tableau de variation est :
GET1)? % .
E X 0
(p™")' (%)
! ™)
| -1
155

)

= = 7—(ln\i
%+iy—1 —1+iy yi+1 it
1) Soit Mz etB_l Calculons BM

2 [—2—iy+y*+1

BM = |Z+1|— (1+1y)+1| |y2+1(_T
2 o

\ y2+1(y 2|y 1)I

EM=1=Me(@B1) .
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